



Коммерсантъ: "Саранского банкрота нашли в МГУ"

Проректор университета задержан за махинации

В Москве силовики задержали бывшего министра строительства Самарской области Алексея Гришина, который сейчас занимает должность проректора МГУ. Господин Гришин подозревается в преднамеренном банкротстве ООО "СДС-Управление строительства" и этапирован в Саранск, где арестованы его подельники.

В управлении Следственного комитета России (СКР) по республике Мордовия сообщили, что проректор по общим вопросам МГУ им. М. В. Ломоносова Алексей Гришин задержан 4 августа в рамках уголовного дела о преднамеренном банкротстве (ст. 196 УК РФ) мордовского застройщика ООО "СДС-Управление строительства". К господину Гришину у следователей возникли вопросы как к совладельцу ООО "Инвест-Альянс", которое контролирует банкротящуюся компанию.

"Проведены обыски по месту проживания подозреваемого в Красногорском районе Московской области, а также в квартире в Москве и в рабочем кабинете. Среди изъятого денежные средства, ювелирные украшения, финансовые документы, а также другие предметы, имеющие доказательственное значение для уголовного дела", - сообщили в следственном органе. Подозреваемого доставили в Саранск, где суд решит вопрос об избрании ему меры пресечения.

В начале лета в Саранске по этому делу были задержаны и помещены под домашние аресты бывший и. о. директора "СДС-Управление строительства" Александр Тимофеев, директор ООО "Мордовдевелопмент" Артур Каюров и заместитель председателя совета по экономическим вопросам гособъединения "Московский дом ветеранов войн и вооруженных сил" Михаил Головушкин. Их также обвиняют в преднамеренном банкротстве республиканского застройщика.

По версии следствия, в начале 2018 года, зная о наличии у компании большой задолженности, бизнесмены вопреки интересам кредиторов заключили заведомо невыгодный и фиктивный договор цессии с ООО "Стройресурс М".

По условиям соглашения, эта организация получила ранее принадлежавшее ООО "Мордовдевелопмент" право требования к должнику в размере 865 млн руб. Позднее в собственность ООО "Стройресурс М" от компании "Мордовдевелопмент" были переданы



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

простые векселя на 894 млн руб., хотя реальных финансово-хозяйственных отношений между этими организациями не было, полагает следствие. Ущерб кредиторам от переуступки прав требования, по данным СУ СКР, составляет порядка 183 млн руб.

Компания "СДС-Управление строительства" была крупным подрядчиком по строительству и ремонту автодорог в Мордовии. В середине 2000-х годов ее контролировал сын тогдашнего губернатора Николая Меркушкина. С августа 2018 года застройщик фактически прекратил свою деятельность, а в декабре 2019 года "СДС-Управление строительства" было признано банкротом. Согласно финальному отчету арбитражного управляющего, требования 39 залоговых кредиторов превысили 117 млн руб. по основному долгу и 22 млн по финансовым санкциям. Почти 17 млн руб. долга по налогам потребовали погасить мордовские налоговики.

Господин Гришин занял пост министра строительства в 2012 году после того, как губернатором региона стал бывший глава Мордовии Николай Меркушкин. При Гришине в регионе началось строительство ряда крупных объектов: стадиона "Самара Арена", станции метро "Алабинская" и микрорайона Южный город, принадлежащего девелоперской компании "Древо". По данным "Ъ", бенефициар компании Николай Чудаев является близким другом отца Алексея Гришина Виктора Гришина, ректора РЭУ им. Г. В. Плеханова. Сын Чудаева Евгений сейчас является министром строительства Самарской области.

В 2016 году депутат Госдумы Александр Хинштейн попросил генерального прокурора РФ Юрия Чайку проверить первых лиц министра Самарской области, в том числе Алексея Гришина. По данным Александра Хинштейна, министерство заключало государственные контракты по завышенным ценам с подрядчиками, не обладающими ни производственными, ни профессиональными ресурсами для исполнения договоров.

Как говорилось в письме депутата, "в результате противоправных действий руководителей министра федеральному бюджету и бюджету Самарской области нанесен и продолжает наноситься многомиллиардный ущерб". Господин Хинштейн, комментируя задержание проректора в своем аккаунте в Twitter, отметил, что отец бывшего министра долгие годы помогал ему отражать претензии правоохранительных органов и даже стать проректором МГУ.

"Только на строительстве самарского стадиона украдено несколько миллиардов", - написал господин Хинштейн. Ущерб от деятельности Гришина и партнеров в Мордовии депутат оценил в 5-15 млрд руб.

Нынешний проректор МГУ ушел с должности главы самарского министра в конце 2016 года, за год до отставки Николая Меркушкина. Господин Гришин перешел тогда на работу в федеральное автономное учреждение "Роскапстрой", которое находится в ведении Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ. О том, что экс-министр стал проректором МГУ, стало известно в конце прошлого года. Сейчас его имя



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

отсутствует в списке проректоров университета, но есть в списке состава ученого совета.

Как поясняют юристы, в рамках уголовного дела о преднамеренном банкротстве Гришину грозит до шести лет лишения свободы. "Возможны и более мягкие меры, такие как штраф в размере от 200 тыс. до 500 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, все зависит в первую очередь от масштабов ущерба, который был причинен в связи с действиями учредителя, направленными на достижение некредитоспособности организации, а также от степени его вины, то есть роли в ухудшении ее финансового состояния", - говорит управляющий партнер бюро "Бишенов и Партнеры" Алим Бишенов.

Сабрина Самедова, Самара; Роман Кряжев, Нижний Новгород

06 Августа 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1488647>